
 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                          

 

 

 

Ata da reunião do Conselho Fiscal do Club Athletico Paulistano realizada em 20 de 
dezembro de 2022, convocada nos termos do artigo 99 do Estatuto Social pelo seu 
presidente Sr. Rogério Borges de Castro com a seguinte ordem do dia: 
 

1 - Leitura e discussão sobre o relatório da prestação de contas do          

mês de novembro/2022; 

2 - Outros assuntos. 

                                                                                                                                                
Compareceram na reunião os Srs. Conselheiros, Rogério Borges de Castro, Luiz 
Henrique Tibiriçá Ramos, Reynaldo Smith de Vasconcellos Neto, Marcos Amendola 
Zaidan. Estavam presentes os funcionários do Clube: Roberto Suzuki e Ana Paula 
Oliveira Marques. 
 
Deu-se início à reunião pelo senhor Roberto Suzuki, explicando aos senhores 
conselheiros as principais variações que tivemos no mês de novembro, 
demonstrado o resultado operacional consolidado, explicando aos senhores 
conselheiros as principais variações nas receitas operacionais que ficaram 
R$ 2.202 mil acima do orçado e nas despesas operacionais que ficaram R$ 1.159 
mil acima do orçado.  
 
Demonstrado o quadro por diretoria mensal e acumulado explicando as principais 
variações.  
 
Solicitado pelos senhores conselheiros o levantamento dos gastos com a virada 
cultural. 
 
Demonstrado o quadro de taxas de admissão, fechado novembro com 25 taxas de 
100% e 65 taxas do artigo 6º.  
 
Demonstrado que o resultado acumulado até novembro/22 fechou com um 
superávit de R$ 33.115 mil antes dos efeitos com depreciação, sendo superior em 
R$ 31.215 mil quando comparado ao orçado para o mesmo período. Após os 
efeitos da depreciação, o resultado até novembro apresenta um superávit de 
R$ 24.299 mil. Foi explicado aos senhores conselheiros que os impactos mais 
relevantes no mês de novembro foram às receitas de venda de produtos, onde se 
destacou a diretoria de B&R, receitas de manutenção e investimentos (taxa de 
convidados, frequência, contribuição), outras receitas (receitas incentivadas). Nas 
despesas, as principais variações positivas: despesas com pessoal. Negativas 
foram: produtos de bares (devido aumento das receitas com venda de produtos) e 
serviços de terceiros (músicos, consultorias técnicas, professores e instrutores). As 
despesas com pessoal que encerraram o mês em R$ 7.705 mil no mês. Em 
novembro o headcount orçado foi 987 em comparação ao headcount realizado 938. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                          

 

 

 

 

Examinou-se o balanço e o fluxo de caixa, no qual foram apresentadas as entradas 
e saídas, onde se nota que as disponibilidades financeiras em caixa e bancos se 
mantém com saldo muito positivo e satisfatório. Em novembro os recursos 
disponíveis do clube totalizaram R$ 43.955 mil, e os recursos oriundos de Projetos 
Incentivados totalizam R$ 5.598 mil. 

Questionado pelos senhores conselheiros sobre a reserva de reavaliação no 
balanço, explicado pelo senhor Roberto Suzuki que é um número contábil para 
demonstração no balanço, que conforme há depreciação esse valor é reajustado.  

Por fim, passou-se para os indicadores operacionais como frequência, 
estacionamento, percentual de frequência no restaurante, consumo de água, luz e 
inadimplência, demonstrado o quadro detalhado de obras.  

Solicitado pelos senhores conselheiros para demonstrar os acessos ao clube sem 
veículo. 

Demonstrado o quadro de patrocínio, apresentado os valores do recanto infantil e 
do basquete.  

Questionado pelos senhores conselheiros sobre a folha de pagamento, se 
reajustado os valores, explicado pelo senhor Roberto Suzuki que foi ajustado à 
soma do headcount entre ativos, afastados. 

A pedido deste Conselho Fiscal foi informado pelos Advogados do clube os 
processos de execução fiscal ajuizados pela PMSP contra o Clube referentes as 
exigências do IPTU dos anos de 2012 a 2021 . A informação  recebida  refere-se a 
dois processos ajuizados pela PMSP em 2022 . Um em 23/09/22 no valor de 
R$ 33.385.738,24 ( anos de 2019 a 2021 ) e outro ajuizado em 04/11/2022 no valor 
de R$ 50.550.146,05  ( anos de 2012 a 2018 ) . Os processos estão em fase inicial  
e os advogados do clube informam que é possível ( não provável ) que o clube  
perca essas demandas 

 

Concluiu-se assim a reunião de apresentação das demonstrações de novembro de 
2022 sendo aprovadas as contas do referido mês.  

 
 
São Paulo, 20 de dezembro de 2022.    
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                          

 

 

 

Rogério Borges de Castro    ________________________________ 
 
 
 
Luiz Henrique Tibiriçá Ramos      ________________________________ 
                                                                    
 
 
Reynaldo Smith de Vasconcellos Neto  ________________________________ 

 
 
 
Marcos Amendola Zaidan    ________________________________ 
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